
Δέκα χρόνια μετά την βίαιη μνημονιακή προσαρμογή η
κυβέρνηση πανηγυρίζει για το τέλος των μνημονίων και
επιδιώκει με παροχές-ψίχουλα στα πιο φτωχά πληττόμενα
τμήματα της κοινωνίας να καλλιεργήσει τη λογική του
«μικρότερου κακού» και της «καλύτερης διαχείρισης». Η
κοινωνική πλειοψηφία όμως βιώνει μία νέα αντιλαϊκή
εκστρατεία με μόνιμα χαρακτηριστικά για τις
επόμενες δεκαετίες. Το δεκαετές κεκτημένο της
μεταρρύθμισης του «Καλλικράτη» συμπυκνώνεται στην
εμπέδωση των αντιλαϊκών πολιτικών σε περιφερειακό

επίπεδο. Κορυφαίες αντιδραστικές αναδιαρθρώσεις, όπως η κοινωφελής εργασία, εισήχθησαν πιλοτικά
σε δήμους και περιφέρειες. Οι θεσμικές αλλαγές με την ψήφιση του «Κλεισθένη Ι», στοχεύουν στην
αποτελεσματικότερη και ταχύτερη πρόσδεση δήμων και περιφερειών με τα μεγάλα οικονομικά
συμφέροντα, εκσυγχρονίζοντας και εμπεδώνοντας όσα εφαρμόστηκαν με τον «Καποδίστρια» και τον
«Καλλικράτη».

Οι τοπικοί κρατικοί θεσμοί ουσιαστικά ολοκληρώνουν τη μετεξέλιξή τους σε ανταγωνιζόμενες
επιχειρηματικές δομές. Mε μοχλό τη μείωση των ΚΑΠ και του προγράμματος δημοσίων επενδύσεων (κατά
60% τα τελευταία χρόνια) οι δήμοι και οι περιφέρειες καλούνται να αντλήσουν χρηματοδότηση από την
ανταποδοτική λειτουργία των δημοτικών επιχειρήσεων(που μετατρέπονται σε ΝΠΙΔ ή ιδιωτικοποιούνται),
τις Συμπράξεις Δημοσίου και Ιδιωτικού Τομέα(ΣΔΙΤ) και την απορρόφηση κονδυλίων του ΕΣΠΑ. Σε αυτή τη
διαδικασία επιδιώκεται βαθύτερη και ευρύτερη κοινωνική και πολιτική συναίνεση. Η θέσπιση μιας εκδοχής
«απλής αναλογικής», αποτελεί προσπάθεια δημιουργίας προϋποθέσεων για ευρείες συναινέσεις-συμμαχίες
και ιδιότυπες συγκυβερνήσεις στο πεδίο της γενικής αποδοχής του μνημονιακού κεκτημένου και εξαγοράς
συνειδήσεων.

Η επιβαλλόμενη δημοσιονομική πειθαρχία, σε συνδυασμό με την όλο και μεγαλύτερη αναβάθμιση του
ρόλου της ΕΕ στην οικονομική και πολιτική ζωή (οδηγίες, κατευθύνσεις κτλ.), δημιούργησαν ένα νέο
περιβάλλον στην τοπική διοίκηση. Στο προσκήνιο έρχεται το ΕΣΠΑ ως «σωτηρία», ενώ ουσιαστικά
αποτελεί τον θεμέλιο λίθο για τη δημιουργία ενός άλλου μοντέλου παραγωγής για τις δυνάμεις του
κεφαλαίου. Το κουμάντο θα το έχουν τα πολυεθνικά και πολυκλαδικά μονοπώλια μέσω της
συγκεντροποίησης της γης και της ιδιοκτησίας, της ιδιωτικοποίησης ή ενοικίασης εκτάσεων σε γη
και θάλασσα για επιχειρηματική δραστηριότητα και τη δημιουργία μαζικών στρατιών σύγχρονων
προλετάριων στην αγροτική παραγωγή, τη βιομηχανία και την επιστήμη. Το ΕΣΠΑ και οι όροι και
οι προϋποθέσεις που το συνοδεύουν καταργεί οριστικά την (υποτιθέμενη) προσπάθεια ανταπόκρισης του
τοπικού κράτους στις κοινωνικές ανάγκες.

Απέναντι στη βαθύτερη διαπλοκή του τοπικού κράτους με την ευρωπαϊκή ολοκλήρωση εμείς προτάσσουμε
την απελευθέρωση από τη θηλιά που θέτουν τα ευρωπαϊκά προγράμματα σταθερότητας και το ευρώ. Το
εργατικό και αγροτικό κίνημα πρέπει να απειθαρχήσει στις ευρωπαϊκές ντιρεκτίβες και να επιβάλλει
τις ανάγκες και τα δικαιώματα της πληττόμενης πλειοψηφίας σε σύγκρουση με την ΕΕ και τις
επιταγές των προγραμμάτων. Η αντιπαράθεση για τα κρίσιμα κοινωνικά θέματα έχει ταξικό πρόσημο
και περιεχόμενο. Κανένα έργο και κονδύλι της περιφέρειας δεν είναι κοινωνικά ουδέτερο.

Θέλουμε να εκφράσουμε τα συμφέροντα της εργαζόμενης πλειοψηφίας, των ανθρώπων του μόχθου, των
μεταναστών και των εκμεταλλευόμενων, όλων των αποκλεισμένων. Σε αυτή την ανάγκη απαντάει η
αριστερή, αντικαπιταλιστική, αντιδιαχειριστική συγκρότηση της ΑΡΙΣΤΕΡΗΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗΣ στην
ΘΕΣΣΑΛΙΑ.

Δεν αποτελούμε μια ευκαιριακή συμμαχία δυνάμεων, ούτε ένα ψηφοδέλτιο μιας χρήσης. Επιδιώκουμε να
είμαστε μία ενωτική, μαζική και μαχητική κίνηση, που να αποτελεί πολιτικό νεύρο στην αναγκαία



αντιπαράθεση με την αστική πολιτική στην περιφέρεια Θεσσαλίας. Υπερασπιζόμαστε τη δυνατότητα των
κινημάτων να καθορίζουν τα ίδια τη συζήτηση όσο και να παρεμβαίνουν ενάντια στις αποφάσεις των
θεσμικών οργάνων, και να διεκδικούν με όρους μαζικού πολιτικού εκβιασμού και όχι άνευρης
θεσμικής διεκδίκησης. Δε θα συμμετέχουμε στα παζάρια (που επιβάλλει ο «Κλεισθένης») για
θέσεις ή συναινέσεις σε πλειοψηφικά ή αντιπολιτευτικά σχήματα είτε με «τεχνοκρατικό» είτε
με «προοδευτικό» μανδύα. Στη βάση αυτή επίσης εφαρμόζουμε την εναλλαγή στις αιρετές θέσεις και
εναντιωνόμαστε στα προσωποπαγή μοντέλα εκπροσώπησης.

Η δική μας πολιτική πρόταση απευθύνεται στο κίνημα, στον κόσμο της εργασίας και της μαχόμενης
Αριστεράς. Μπορεί να συμβάλλει ουσιαστικά στην ανατροπή της αστικής κυριαρχίας και να
προβάλλει μια άλλη, κάθετα αντίθετη προς αυτή, εξουσία πλειοψηφίας, την εργατική εξουσία και
δημοκρατία. Για να μπορέσει να αποκτήσει σάρκα και οστά ένα πρόγραμμα με γνώμονα της κοινωνικές
ανάγκες, για έργα υποδομής για τις λαϊκές ανάγκες, για να μην προχωρήσει το ξεπούλημα των δημόσιων
χώρων απαιτείται η κατάργηση του Κλεισθένη και του Οικονομικού Παρατηρητήριου. Μπορούμε
να χαράξουμε έναν άλλο δρόμο. Το δρόμο της αντικαπιταλιστικής ανατροπής της επίθεσης, ένα δρόμο
ελπίδας. Για να ζήσει η εργαζόμενη πλειοψηφία… πρέπει να χάσει εξουσία, ιδιοκτησία και
πλούτο το κεφάλαιο.

Στις περιφερειακές εκλογές στην Θεσσαλία στηρίζουμε
«ΑΡΙΣΤΕΡΗ ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΙΑ» – ΑΝΤΑΡΣΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ

Π.Ε. ΤΡΙΚΆΛΩΝ

•Μητροπάνου Μυρσίνη, Φοιτήτρια Μηχ. Επ. Υλικών Παν. Ιωαννίνων
•Τίγκας Βασίλειος, Ελεύθερος Επαγγελματίας
•Τσολάκης Βασίλειος, Ιδιωτικός Υπάλληλος
•Κατσαρού Αικατερίνη, Συμβασιούχος υπάλληλος Υπηρεσίας Ασύλου
•Λούκας Ευθύμιος- Ερνέστος, Τεχν. Γεωπόνος
•Ζαχαράκης Ευάγγελος, Δικηγόρος
•Λατσάρας Δημήτριος, Μουσικός
•Λιόλιου Πολυξένη, Ιδιωτικός Υπάλληλος
•Παπανικολάου Αθανάσιος, Άνεργος
•Βασιλείου Νικόλαος, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
•Φλώρος Βασίλης, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
•Παπαδάκης Γιώργος, Αρχιτέκτων Μηχανικός
•Τελειώνης Χρήστος, Σύμβουλος Επιχειρήσεων
•Σαββουλίδου Σουλτάνα, Ελεύθερος Επαγγελματίας
•Πρεκατές Κωστής, Βιβλιοπώλης
•Κλιάφα Βίτυ, Εκπαιδευτικός
•Παλάτου Φανή, Εκπαιδευτικός
•Τζαβέλλα Λίτσα, Εκπαιδευτικός
•Τζάνη Βεργίνα, Αρχιτέκτων Μηχανικός
•Αντάρας Λάμπρος, Αρχιτέκτων Μηχανικός
•Χαρισιάδη Ρόζα, Ηλεκτρολόγος Μηχανικός
•Πατρίκαλου Εύα, Νεφρολόγος Γ.Ν.Τρικάλων
•Πρεκατές Χρήστος, Οφθαλμίατρος
•Ζάμπρας Αλέξανδρος, Ορθοπεδικός
•Λιόλιος Δημήτρης, Συνταξιούχος Εκπαιδευτικός
•Παπαδάκης Μιχάλης, Επιπλοποιός
•Τζαβέλλας Νίκος, Δασολόγος



•Θάνου Ειρήνη, Βιολόγος
•Τάχου Εύη, Εκπαιδευτικός
•Καραλής Βασίλης, Γεωπόνος
•Μπλέτσας Γιάννης, Γεωπόνος
•Κορδαλής Ηλίας, Εκπαιδευτικός Κοινωνικών Επιστημών Δ.Ε.
•Μπλέτσα Άννυ, Φοιτήτρια Παιδαγωγικού Θες/νίκης
•Κατράνα Μαριλένα, Δικηγόρος
•Πλεξίδα Άσπα, Φοιτήτρια Αρχιτεκτονικής
•Πρεκατές Αλέξανδρος, Εκπαιδευτικός
•Τσιώκος Άγγελος, Συμβασιούχος
•Σιόζιος Κώστας, Χημικός Μηχανικός
•Μυλωνάς Κώστας, Φοιτητής Χημικού Α.Π.Θ.
•Γαλαζούλας Κώστας, Συνταξιούχος Δικαστικός Υπάλληλος
•Κόρδας Γιάννης, Μάγειρας
•Παπαευσταθίου Άννα, Εκπαιδευτικός
•Γαβρίτσας Γιώργος, Ιδιωτικός Υπάλληλος
• Καλαμπαλίκης Γιώργος, Εκπαιδευτικός
•Κορδαλή Βάσω, Πολιτική Επιστήμονας, Υπ. Διδάκτωρ Κοινωνιολογίας
•Μαρκόπουλος Παναγιώτης, Άνεργος
•Γαλάνης Βαγγέλης, Ψυχολόγος , Υπ Εκδόσεων Επέκεινα
•Τόλλιος Δημήτρης, Άνεργος
•Παπανικολάου Βασίλης, Υπάλληλος Γ.Ν.Τ.
•Τέγου Μαρία, Αρχαιολόγος & Συντηρήτρια Κτηρίων
•Βασιλείου Δημήτρης, Άνεργος
•Νάκου Πέννυ, Πολεοδόμος – Χωροτάκτης
•Ευσταθίου Μαρία, Δικηγόρος
•Σακελλαρίου Ελένη, Εκπαιδευτικός Π.Ε.
•Τρικόπουλος Γιάννης, Πολιτικός Επιστήμονας
•Καρτσιακλή Ζωή, Ιδιωτικός Υπάλληλος
•Μάτη Ρόρη, Συνταξιούχος Παρασκευάστρια
•Τρύπας Θανάσης, Γεωπόνος


